
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e quinze, às vinte horas, na sede da Câmara de 

Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a quadringentésima nonagésima quinta 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo 

manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Ato contínuo o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do pedido de licença de autoria do Vereador Marcio Rosiak. Após 

leitura, discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento, foram lidos os Projetos 

de Lei nº 018, 019, 020, 021, 022, 023 e 024 de 2015, todos de autoria do Poder Executivo municipal e 

que revogam diversas leis municipais criadas entre 1964 e 2014 em razão de sua inaplicabilidade. 

Após, foi lido o Projeto de Lei nº 025/2015 de autoria do Poder executivo municipal, que abre crédito 

suplementar no valor de R$ 158.630,08 para diversas dotações. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei 

nº 028/2015, de autoria do Poder Executivo municipal e que dispõe sobre a política municipal de 

proteção aos direitos da criança e do adolescente. Em seguida, foi lido o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 003/2015, que acolhe o parecer prévio do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul quanto à 

prestação de contas do Poder Executivo referente ao exercício de 2012. Dando continuidade, foi lido o 

Projeto de Lei nº 016/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal que altera e amplia a Zona 

Urbana ao leste do município de Dom Feliciano. Após leitura, discussão e votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 017/2015 de autoria do Poder 

Executivo municipal que revoga a lei nº 3119 de 04 de novembro de 2014, a qual denomina de Rua 

Vasco Bukowski o prolongamento leste da Rua 1º de Janeiro nesta cidade. Após leitura, discussão e 

votação, restou aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido o Projeto de Lei nº 002/2015 de 

iniciativa do Poder Legislativo que denomina o prédio onde funciona a Secretaria Municipal de Saúde 

de Prédio Roberto Carlos Chrostowski. Após leitura, discussão e votação, o projeto restou aprovado 

por sete votos favoráveis e uma abstenção. Ato contínuo foi lido o Projeto de Lei nº 006/2015 de 

iniciativa do Poder Legislativo, que proíbe os poderes executivo e legislativo de celebrar ou prorrogar 

contrato com pessoas jurídicas que tenham realizado doação em dinheiro ou bens estimáveis em 

dinheiro a partidos políticos ou campanha eleitoral de candidato eletivo por quatro anos a contar da 

data da doação. Após leitura, discussão e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2015, que acolhe o parecer prévio do 

Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul quanto à prestação de contas do município durante o 

exercício de 2010. Após leitura e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi 

lido o Projeto de Resolução nº 002/2015, que regulamenta o uso do veículo oficial da Câmara de 

Vereadores de Dom Feliciano. Após leitura, discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. 

Em seguida, foi lido o Pedido de Providências nº 014/2015 de autoria do Vereador Adriano de 

Almeida Horna, solicitando que seja reaberto trecho de estrada na localidade da Cavadeira. Após 

leitura, discussão e votação, restou aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Pedido de 

Providências nº 015/2015 de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, que solicita a 

tomada de providências quanto aos problemas sanitários enfrentados pelo Bairro São Francisco. Após 

leitura, discussão e votação, o pedido de providências foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, foi lido o Pedido de Informações nº 013/2015 de autoria do Vereador Adriano de 

Almeida Horna, solicitando o envio a esta Casa de cópia do contrato da prestadora de serviços de 

iluminação pública ao município. Após leitura, discussão e votação, o pedido de informações restou 

aprovado por unanimidade. Após, foi lido o Ofício nº 07/2015 de origem da Escola Mun. Catulino P. 

da Rosa, convidando à participação em comemoração ao aniversário da instituição. A seguir, o 

Presidente solicitou a Bancada do Partido dos Trabalhadores que indicasse um Vereador para substituir 

o Vereador Marcio Rosiak na Comissão de Orçamento e Finanças durante o seu período de licença. 

Sendo assim, o líder da bancada indicou o Vereador Adriano de Almeida Horna. Após o intervalo 

regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando aos 

presentes e ouvintes da rádio integração, e solicitou sensibilidade ao Poder Executivo quanto aos 

pedidos de providências apresentados. Após, demonstrou preocupação com a situação atual dos 

agricultores do município, desejando que os esforços que vem sendo empregados na melhoria das 

condições de negociação do tabaco sejam bem sucedidos. Encerrou parabenizando às mães do 



município e desejou uma boa noite a todos. Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou saudando a 

todos os presentes e ouvintes, desejando a todos um feliz Dia das Mães. Após, relatou a sua 

participação em audiência pública no município de São Lourenço, dizendo que fará o que estiver ao 

seu alcance para buscar a melhora das condições de negociação do tabaco no município, e que 

acontecerá nova audiência sobre o tema na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. 

Encerrou desejando a todos uma boa semana. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou 

saudando aos presentes e ouvintes. Após, comunicou que o Cadastro Ambiental Rural foi adiado por 

mais um ano, dizendo que existem várias entidades buscando uma reforma no modelo de cadastro 

proposto, e pediu aos agricultores que tenham cuidado e atenção ao procederem com o cadastro. A 

seguir, saudou a aprovação do parecer do Tribunal de Contas na apreciação das contas municipais de 

2010, e reforçou o convite da Escola Mun. Catulino P. da Rosa. Encerrou prestando homenagem às 

mães do município, e agradeceu a audiência e presentes, dizendo que a Câmara está aberta a todo tipo 

de manifestação da comunidade. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, 

saudando ao Ex-Prefeito Clênio Boeira pela aprovação das contas municipais junto ao Tribunal de 

Contas do Estado. Após, reforçou a tomada de providências quanto às estradas do interior do 

município, que causam problemas ao transporte escolar. Comentou sobre a situação de descaso quanto 

a RS 350, que conta com trechos em que há pouca visibilidade em decorrência do crescimento 

descontrolado da vegetação às suas margens. Em seguida, parabenizou o Sr. Claudio Rosinski pela 

organização do Baile do Comércio, e disse ser uma honra ter o Sr. Irineu Sivinski para representa-lo 

como Vereador durante sua licença. Demonstrou ainda a sua preocupação quanto ao aluguel de um 

prédio pelo município que teria recebido diversas benfeitorias, e encerrou saudando a todos os 

presentes e ouvintes. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, e 

pediu ao Poder Executivo que observe as condições de manutenção das estradas vicinais a RS 350. 

Solicitou ainda o andamento nas obras de abrigos para as escolas do interior, e saudou as mães do 

município. Agradeceu ainda ao apoio prestado ao Projeto de Lei que denomina o prédio público da 

Secretaria Municipal de Saúde, e encerrou desejando uma boa noite aos presentes. Vereador Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes. Lembrou ainda que quem 

deseja permanecer isento da cobrança de IPTU dentro da nova área urbana do município, fruto da 

aprovação do Projeto de Lei nº 016/2015, deve preencher requerimento junto à Prefeitura Municipal. 

Parabenizou a Dra. Andreia Lesnik, dizendo que o município precisa de mais jovens que retornem 

após a conclusão de seus estudos para acelerar o seu desenvolvimento. Agradeceu aos colegas pela sua 

nomeação para a Comissão do Plano Municipal de Educação, e disse que o mesmo se encontra em fase 

final de elaboração. Agradeceu ainda pela aprovação do projeto de sua autoria, que homenageia o Sr. 

Roberto Carlos Chrostowski. Encerrou dizendo que a Câmara está de portas abertas ao público, e 

desejou um feliz Dia das Mães a todos. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando aos 

presentes e ouvintes, e disse ser uma satisfação contar com a presença do Sr. Irineu Sivinski na 

bancada durante a licença do Vereador Marcio Rosiak. Prestou sua homenagem às mães do município, 

e saudou a todos os trabalhadores pela passagem do Dia do Trabalho. Parabenizou ao Ex-Prefeito 

Clênio Boeira pela aprovação das contas municipais, e lamentou a situação das estradas do interior do 

município. Disse ainda que a situação sanitária do Bairro São Francisco demanda pronta atenção do 

Poder Executivo, e listou outras situações que têm de ser atendidas, como as deficiências no transporte 

escolar, o muro da creche municipal que já tombou duas vezes, o fechamento de escolas do interior, o 

impacto da folha de pagamento no orçamento do município, a retomada no atendimento do IPE-RS aos 

servidores locais, e a colocação em funcionamento do poço artesiano na Linha Amaral. Demonstrou 

ainda sua preocupação com a retirada da rotulação obrigatória dos produtos transgênicos pelo 

Congresso Nacional, e com a repressão policial nas manifestações em Curitiba, dizendo ser um bom 

exemplo para quem defende o retorno do Regime Militar. Encerrou fazendo o convite para o 

lançamento do livro de sua esposa, e desejou uma boa noite a todos os presentes. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quatro de 

maio de dois mil e quinze. 
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